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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jaki rodzaj studni przedstawia rysunek?

A. Koncowas.
B. Specjalna.
C. Rewizyjna.
D. Wielokatna.

Zadanie 2.

Przedstawionym na rysunku obiektem hydrotechnicznym, umozliwiajagcym pokonywanie roznic

poziomu wody, jest

A. jaz.

B. S$luza.

C. kanal.

D. zapora.
Zadanie 3.

Wode do budynku doprowadza si¢ za pomoca

A. siect wodociggowej.
B. instalacji wodociggowej.
C. armatury wodociggowej.

D. uzbrojenia wodociggowego.

Zadanie 4.

Elementem Iaczacym sie¢ wodociggowa z instalacjg obiektu zasilanego w wode jest

A. przylacze.

B. wodomierz.

C. zawor regulacyjny.

D. studzienka rewizyjna.

Zadanie 5.
Przewidywany w projekcie okres eksploatacji wodociagu to
A. horyzont czasowy.
wydajnos¢ czasowa.

B
C. sprawnosc¢ czasowa.
D

pojemnos¢ czasowa.
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Zadanie 6.

Na schemacie systemu zaopatrzenia w wode cyfra 3 oznaczono

FaTTA
A .Iﬂl
dariaadiis

A. stacja pomp.

B. ujecie wody.

C. rurociag magistralny.

D. zbiornik przeplywowy.
Zadanie 7.

Sktadowisko odpadéw otacza si¢ pasem zieleni zlozonym z drzew i krzewéw, w celu ograniczenia do
minimum niedogodnosci i zagrozen powstajacych na sktadowisku odpadéw w wyniku emisji odoréw
i pyléw, roznoszenia odpadéw przez wiatr, hatasu i ruchu drogowego, oddzialywania zwierzat,

tworzenia si¢ aerozoli oraz pozaréw. Minimalna szerokos¢ pasa zieleni wynosi

A. S5m
B 10m
C. 15m
D. 20m
Zadanie 8.

Rury i ksztaltki stosowane do budowy sieci kanalizacyjnych wykonane sg

A. ze stali.

B. zzeliwa.

C. zpolichlorku winylu.

D. z materialéw ceramicznych.
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Zadanie 9.

Z harmonogramu przedstawiajacego postep prac zwiazanych z uktadaniem rurociggu wynika, ze
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Wryszezegdlnienie prac —| e en] = |

Ulozenie rurociggu
kanalizacyjnego 50,

nastgpito przerwanie pracy po 5 dniach.

prace wykonywane sg zgodnie z planem.

op6znienie wykonania prac wyniesie 50%.

prace wykonano w czasie o polowe krotszym niz planowano.

Zadanie 10.

W celu uyymowania wody na terenie uj¢cia przedstawionego na rysunku zastosowano

A. dreny
B. pompy.
C. studni¢ chtonng.
D. studni¢ depresyjna.
Zadanie 11.
Do jednoczesnego odzelaziania i odmanganiania wody uzywa si¢
A.  filtréw.
B. membran.
C. odstojnikow.
D. mieszalnikow.

Zadanie 12.

Pompy pracujagce na ujeciu wod powierzchniowych zabezpiecza sie¢ przed uszkodzeniami

powodowanymi zanieczyszczeniami zawieszonymi w wodzie za pomoca

A.

B.
C.
D

ZAaWOrow.
ekranow.
syfonow.

filtrow.
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Zadanie 13.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli nalezy stwierdzic, ze srednie dobowe zapotrzebowanie

na wode na 1 mieszkanca w mieszkaniach z biezaca woda, ubikacja, tazienka i ciepta wodag z kottowni

osiedlowej, wynosi

L.p. | Standard wyposazenia mieszkan w Srednie
A, 50-60 dm3fd0bfg. urzgdzenia techniczne zapottizlzg\.aaanie na
B. 60-70 dm*/dobe. (dm’/doba’osoba)
C. 70-90 dm’/dobe. " | lorak kenlizac. pobér wody 25 30
D. 140-160 dm3;'dobf;. zdroju podworzowego |ub ulicznego i

2 Wodocigg, ubikacja bez tazienki 50-60

3 Wodocigg, zlew kuchenny, wc brak
tazienki i cieptej wody

4 Wodocigg, ubikacja, tazienka,
lokalne zrédio cieptej wody (piecyk
weglowy kuchenny, gazowy — gaz z
butli, bojler)

5 Wodociag, ubikacja, tazienka,
dostawa cieptej wody do mieszkania
( z elektrocieptowni, kottowni
osiedlowej lub blokowe])

“Warlosci nizsze odnosza sie do budynkow polaczonych do zhiomikow bezodpéywowych na terenach
nieskanalizowanych, a wartosci wyzsze odnosza sie do budynkdw podiaczonych do sieci kanalizacyjnych

70-90"

80-100"

140-180"

Zadanie 14.
Przed zasypaniem wykopu, w ktérym utozono sie¢ wodociggowa, nalezy wykonac
probe szczelnosci.

chlorowanie wody.

niwelacj¢ kontrolna.

oS0 wp

phukanie przewodow.

Zadanie 15.

Urzadzeniami stosowanymi w oczyszczalni sciekow do usuwania ze Sciekdw zawiesin o gestosci
wickszej niz gestos¢ wody sa

A. kraty.

B. osadniki.

C. piaskowniki.
D. odtluszczacze.

Zadanie 16.
Biologiczng metoda zagospodarowania osadéw sciekowych w oczyszczalni Sciekéw jestich

A. suszenie.

B. utylizacja.

C. sktadowanie.

D. kompostowanie.
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Zadanie 17.

W celu uniknigcia odtlenienia $ciekéw czas ich przetrzymywania w osadniku gnilnym nie powinien by¢
dhizszy niz

A, 3 dni
B. 6dni
C. 10dni.
D. 14 dni.

Zadanie 18.

Informacje potwierdzajace przebieg wykonania robot zwiazanych z budowa obiektu gospodarki wodne;j
oraz przebieg zdarzen zachodzacych w czasie trwania prac zawarte sa

A. wprawie wodnym.

B. w dzienniku budowy.

C. w projekcie technicznym.

D. w operacie wodnoprawnym.

Zadanie 19.

Oznaczenie przedstawione na rysunku informuje o usytuowaniu w terenie

A. zasuwy.

B. zaworu. 5
C. zbiornika. [EE.?H?
D. zamkniecia. X
o
. 250 |
e ..f" &
ST AT T T T
—_ s ;- . : j; : _‘:._J.
y ———— -p - ‘.- _i.._"rd:
Zadanie 20. Z

Zgodnie z tabliczka informacyjng nalezy stwierdzi¢, ze zasuwa na przewodzie o srednicy G}T
150 mm znajduje si¢ w odleglosci

A. 14m

B. 1.8m Z.,. ki
C. 23m 23
D. 2.6m
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Zadanie 21.

Podczas obliczania ilosci materialéw potrzebnych do budowy przydomowej oczyszczalni Sciekow,

nalezy uwzglednic

A. naklady ilosciowe.
B. lokalizacje obiektu.
C. okres eksploatacji.
D. rodzaj sciekow.

Zadanie 22.

Kryterium klasyfikacji odpadow na: odpady grozace zakazeniem, odpady szczegolnie szkodliwe dla
srodowiska oraz surowe produkty i materialy uznane za nieprzydatne do wykorzystania gospodarczego,

jest ich

A. stopien szybkosci rozktadu.
B. stopien rozdrobnienia.

C. zawartos¢ wody.
D

toksycznosc.

Zadanie 23.

Odpady niezawierajace substancji niebezpiecznych, powstajagce w gospodarstwach domowych, to
odpady
A. miejskie.
komunalne.

B
C. budowlane.
D

infiltracyjne.

Zadanie 24.
Najwiekszy procent odpadéw w Polsce, nie zaliczanych do komunalnych, stanowig odpady

A. zwydobycia kopalin.

B. zoczyszcezalni sciekow.

C. zprzemystu budowlanego.
D.

z przemyshu energetycznego.
Zadanie 25.
Odpadami niebezpiecznymi sa odpady

A. szklane.

B. metalowe.

C. plastikowe.

D. elektroniczne.
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Zadanie 26.

Jaka litera oznaczono na rysunku

migzszos¢ warstwy wodonosnej?

A. a

B. b

C. ¢ d
Zadanie 27.
Powierzchnia kwater przeznaczonych do skladowania odpadéw niebezpiecznych nie powinna
przekraczac

A. 1500 m’

B. 2500m’

C. 3000 m’

D. 4500 m’
Zadanie 28.

Najbardziej ucigzliwg dla srodowiska metoda zagospodarowania odpadow jest ich

A. spalanie.
B. sortowanie.
C. skladowanie.

D. segregowanie.

Zadanie 29.

Odpady zielone powinny by¢ przetwarzane w procesie

A. spalania.

B. utylizacji.
C. recyklingu.
D

kompostowania.
Zadanie 30.
Przetwarzanie odpadow organicznych i pozyskiwanie z nich energii odbywa si¢

A. w sortowni.

B. w biogazowni.

C. woczyszczalni sciekOw.

D. w komorze napowietrzania.
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Zadanie 31.
Termiczne unieszkodliwianie odpadéw przeprowadza sie
A. w spalarni.
B. w sortowni.
C. w kotlowni.
D. w kompostowni.
Zadanie 32.

Sktadowiska odpadéw obojetnych nie moga by¢ lokalizowane na

A. terenach wychodni skat zwieztych porowatych, skrasowiatych i skawernowanych.
B. obszarach ochronnych zbiornikéw wéd podziemnych.
C. obszarach ochrony uzdrowiskowe;j.
D. glebach klas bonitacji I i II.
Zadanie 33.

Odpady poddawane zagospodarowaniu w sposOb przedstawiony na

DOPADY KOMUMALMNE

schemacie to

SELEKTYWNE GROMADIEMIE

A. odpady organiczne.

B' tworzywa SZtuczne SORTOMARNIE 1 DSV SO £ AMNIE

C. odpady wielkogabarytowe.

D. opakowania wielomaterialowe.

WYTWARIANIE BIDGAIL

Zadanie 34.
Produktem procesu humifikacji odpadéw organicznych jest

A. torf.

B. biogaz.

C. humus.

D. amoniak.
Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono fragment przekroju drogi dojazdowej o nawierzchni

A.  zwirowej.

i ra gruncle nieprzepuszezalnym
B. asfaltowe;. - 5
. - )
C. tluczeniowe;. 1 Lok ' 2%
D. brukowcowe;. 7

777/ .I.-" /,f’_/
Vs ik

LI /s /7 :
TSI ISRy /ij,(\y/,',:'”. .f{.:'n‘_," -
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Zadanie 36.

Zgodnie z wymaganiami technicznymi dotyczacymi drogi klasy D najmniejsza dopuszczalna szerokosc

drogi powinna wynosi¢

Wymagania techniczno-uzytkowe dla drogi klasy D w zaleznosci od predkosci projektowej
Predkos¢ projektowa [km/h] 30 40
Najmniejsza szerokosc¢ drogi
w liniach rozgraniczajacych [m]

jednojezdniowej| 2 pasy ruchu 10 10

Najmniejsza szerokosc drogi
w liniach rozgraniczajacych jednojezdniowej| 2 pasy ruchu 15 15
poza terenem zabudowy [m]

A. 2,5m
B. 5.0m
C. 100m
D. 150m
Zadanie 37.

Nawierzchnia drogi dojazdowej do gruntow rolnych, ktorej warstwa scieralna jest wykonana z kruszywa
zwigzanego lepiszczem bitumicznym, to nawierzchnia

A. zwirowa.

B. asfaltowa.
C. bitumiczna.
D. klinkierowa.

Zadanie 38.

Maszyna do rob6t ziemnych, stuzaca gtéwnie do profilowania podtozy pod nawierzchni¢ drég, lotnisk,
rowOw 1 poboczy oraz wyrdwnywania nasypow to

A. zrywarka.

B. rowniarka.

C. spycharka.

D. zageszczarka.

Zadanie 39.
Rysunek przedstawia sposob zabezpieczenia skarp przed osuwaniem metoda

A. muru oporowego.
opaski gabionowe;.

ekranu kamiennego.

onNw

narzutu kamiennego.
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Zadanie 40.

Otrzymano przedstawione w tabeli rzedne korony. Na ich podstawie oraz tabeli dopuszczalnych

odchylen wymiarowych w nasypach okresl, w ktérym przekroju nasypu nalezy wykonaé roboty

poprawkowe. Przekrdj Rzedna Rzedna korony nasypu
projektowana okreslona w czasie
A L Korony nasypu odbioru roboét
B. 2. 1 171.01 171,02
c. 3 2. 171,12 171,11
D. 4. 3. 171,23 171,16
4. 171,29 171,25

Dopuszczalne odchylenia wymiarowe w nasypach

Dopuszczaine odchylenia wymiarowe w nasypach [em]

Rzedna korany £2+5

Szerokosc podstawy £15
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